当

无名』之人

# "七一"党日活动主题鲜明接地气

通讯员杨大磊 孙建涛)在建党 98 周 年之际,地处革命圣地延安的中铁 十八局五公司延安管理部干部职工充 分感受到了"主场优势",兄弟单位中 铁十八局物贸公司机关党支部全体 党员来到延安,与他们联袂开展"不忘 初心、牢记使命,做高质量发展先锋 队""七一"主题活动。

两个党支部为这次党建共建活动 做了精心准备:既有走进梁家河、参观 延安革命纪念馆及杨家岭革命旧址等 户外活动,也有重温人党誓词、授牌授 旗、主题座谈等室内活动,内外结合让 参加活动的党员干部感触很深。有着

24年党龄的物贸公司党委书记王永福 坦言,"这次来延安,亲身体验老一辈 无产阶级革命家的工作生活环境,真 正体会到了共产党人的初心和使命, 就是为中国人民谋幸福,为中华民族

6月下旬以来,类似这种红色教育 在中铁十八局多次上演:地处福建泉 州、福州的兴泉项目部、福平项目部党 工委分别组织党员干部到井冈山参观 红色教育基地、在长征出发集结地江 西于都县开展主题党日活动;地处长 沙的湖南长轻置业公司党支部组织全 体党员干部和人党积极分子赴贵州遵 义开展主题教育活动;地处天津的国

际公司党委组织40余名党员干部到河 北西柏坡集体过"政治生日",为打造 "品质铁建"守初心、担使命。

除了参观红色教育基地,该集团 各单位还以重温入党誓词、红歌比 赛、文艺汇演、与驻地单位开展党建 共建、走访慰问困难党员、观看红色 电影、开展主题征文、宣传先进典 型、讲好主题党课等方式庆祝建党 98周年。二公司西镇高速公路项目 党支部和驻地罗镇村党支部联合举 办"企地共建、助推脱贫、不忘初心、 牢记使命"主题活动,通过助力脱贫 彰显央企担当;市政公司利用一个多 月的时间精心筹备以"砥砺奋斗,实

干强企"为主题的"七一"表彰大会暨 文艺汇演活动,为员工们奉上一场视 觉盛宴;勘察设计院党委在举办党务 干部培训班时,特意安排观看电影 《周恩来回延安》,给参训人员送上

今年,该集团党委要求所属620 多个党组织围绕"打造'品质铁建', 助推企业高品质发展"开展"七一"系 列活动,鼓励各单位创新形式、增加 "自选动作",将"七一"活动与推进区 域滚动发展、模拟股份制和内部承 包、亏损治理等年度重点工作相结合, 强化党员干部助推企业高品质发展的 责任与担当。

#### 中铁十四局百名青年党员

### 重走"一大"路 传承"红船"魂

本报嘉兴7月3日讯(记者李美华 通讯员付 磊 马圣凯)"苍茫大地风雨狂, 南湖红船闪红光。从此领航斩波浪,开天辟 地谱新章。而今重走'一大'路,革命初心永 不忘。牢记使命勇担当,新时代里逐梦想。 日前,中铁十四局党委组织百名青年党员分 两批到浙江红船干部学院开启"不忘初心, 重走'一大'路"红色之旅,追寻中国共产党 人的初心,汲取"红船精神"力量。活动期 间,一公司一位项目经理即兴赋诗。

"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲 领,遵守党的章程……"在南湖纪念馆宣誓 厅里,来自集团各子分公司的新任副处级干 部、项目经理、党组织书记等面对鲜红的党 旗,高举右拳庄严宣誓。

看一次展览、听一次党课、学一次党章、观 看一次专题片、参观一次红船、重温一次入党 誓词,该公司党委通过一系列活动让学员们 深刻体会到"红船精神"所承载的开天辟地、 敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠的 奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神。

"通过参观学习,让我深刻感受到'红船 精神'的恒久价值,进一步增强了作为一名 党员的归属感、荣誉感和自豪感。回到工作 岗位后,我要践行好'红船精神',为打造'品 质铁建'发挥光和热。"培训结束后,大盾构 公司副总经理、总工程师陈鹏表示。

#### 中铁二十五局四公司党委

### 过"政治生日" 唤醒责任担当

本报柳州7月3日讯(记者付晶晶 记得吗? 1998年7月1日,您对着党旗庄严 宣誓加入中国共产党……如今21年过去了, 今天是您的政治生日,公司党委希望您重温 入党誓词,铭记党的宗旨,永葆共产党员先 进本色,不忘初心,继续奋进。"7月1日一大 早,中铁二十五局四公司党员郑建华收到公 司党委发来的"政治生日"祝福短信。

从今年4月开始,该公司党委启动了为 党员发送"政治生日"祝福短信活动。7月 1日当天,平台共为9名在7月1日入党的 党员发出祝福短信。

"在这个特殊的日子收到祝福短信, 让我感受到了党组织的温暖,21年前自己 右手握拳在党旗下宣誓的场景仿佛就在 眼前。"郑建华激动地说,"我要不忘初心、 牢记使命,在工作岗位上持续发挥先锋模 范作用。'

据该公司党委组织部负责人介绍,像 郑建华一样,该公司1700多名党员都会在 自己的人党纪念日当天收到来自党组织的 祝福问候。许多党员在收到祝福短信后, 纷纷转发到朋友圈,不仅获得了亲朋好友 的点赞,也增强了身为党员的荣誉感和使 命感。

### 特殊的"生日贺卡"

通讯员 王素平

"王龙,这是给你的贺卡。""今天是什 么日子,怎么会有贺卡呢?"带着疑惑,中铁 物资集团五棵松饭店物业租赁事业部电工 王龙打开了红彤彤的贺卡,只见上面写道: 王龙同志,2004年你光荣地加入了中国共产 党,今年是你入党的第15年,在"七一"来临 之际,党组织祝你"政治生日"快乐!

7月1日当天,在五棵松饭店,每名党员 都收到了一张这样的贺卡。这是该饭店党 工委开展"不忘初心跟党走,牢记使命勇担 当"主题党日活动的一部分。

在"七一"来临之际,该饭店党工委组 织全体党员开展了一系列丰富多彩的活 动。"我爱你,伟大的中国共产党"诗歌朗诵 会,以激昂的文字歌颂中国共产党带领中 国人民克服重重困难,从胜利走向胜利的 伟大历程;重温人党誓词,让全体党员不忘 初心使命;向每位党员赠送"不忘初心、牢 记使命"有关书籍,进一步锤炼了党性、凝 聚了共识。

#### 中铁十一局一公司党员职工代表

### 在英雄战斗的地方重温"登高精神"

本报三门峡7月3日讯(记者) 徐云华 金 伟 通讯员沈正华) 在建党98周年之际,杨连第生前 所在部队、现中铁十一局一公 司党委组织30余名党员职工代 表,来到杨连第当年登高处—— 河南省三门峡市陕县陇海铁路 杨连第桥,开展"纪念杨连第诞 辰 100 周年,重走陇海线"活动, 以此缅怀"登高英雄",传承"登 高精神",重温初心使命。

杨连第1919年出生在天津 一个贫苦农民家庭。1949年2 月,他参加了中国人民解放军铁 道兵部队。当年8月,他所在部 队接受了抢修陇海铁路、支援前 线解放大西北的命令。面对历经 抗日战争和解放战争数次轰炸、 最高墩达45米的当时"中国第一 高桥"陇海铁路8号桥,如何登上 顶端进行维修成为摆在部队面前

的一大难题。在抢修过程中,杨连第 以大无畏精神和过硬本领制造出 单面云梯,成功登上40多米高的 桥墩,并与战友在狭窄的墩顶上 顶风冒雨奋战了3天3夜,连续爆 破100多次,铲平了墩面,使得艰 巨的抢修工程提前20多天完 工。他也因此荣获"登高英雄"的

1950年11月,杨连第奔赴 朝鲜战场,担负抢修铁路大桥 的任务。1952年5月,杨连第在 清川江大桥指挥连队架桥时, 被敌机投下的定时炸弹弹片击 中头部,光荣牺牲,时年33 岁。为纪念杨连第,原铁道部命 名陇海铁路8号桥为"杨连第 桥"。中国人民志愿军领导机关 为他追记特等功,授予他"一级 英雄"称号,并命名他生前所在 连队为"杨连第连"。他同时还

荣获"朝鲜民主主义人民共和国 英雄"称号,获金星奖章及一级 国旗勋章。

在纪念活动现场,党员职工 代表在陇海铁路"杨连第桥"一 端的杨连第烈士纪念碑前,向其 鞠躬、默哀、敬献花篮,并举行了 集体宣誓、瞻仰纪念碑、参观纪 念馆以及观影等缅怀活动。

"在建党98周年、杨连第诞 辰 100 周年之际,我们开展祭扫 杨连第墓、重走陇海铁路8号桥 等纪念活动,就是要缅怀'登高英 雄'、传承'登高精神'、重温初心 使命、永葆'登高精神'活力,助 推企业实现高质量发展。下一 步,我们还将举办老兵讲故事、 '登高精神伴我行'演讲比赛等活 动,让杨连第'登高精神'得到进 一步传承和弘扬。"该公司党委负





"七一"到 来之际,中铁 十四局二公司 组织机关青年 党员与退休老 党员联合开展 "不忘初心跟 党走"主题党 日活动。图为 该公司老党员 为年轻员工讲 述铁道兵的峥 嵘岁月。

### 刘 萍 摄

### 中国铁建国际集团麦加轻轨运营维保项目部

### 海外员工话"初心""使命"

本报沙特7月3日讯(通讯员 董立巍 沙伟强)初心是什么? 使 命怎样担当? 6月29日,在中国铁 建国际集团沙特公司麦加轻轨运 营维保项目部党员活动室内,全体 党员及入党积极分子围绕"初心与 使命"展开了大讨论。

"初心,是少年时'书生意气, 挥斥方遒'的洒脱,是初入职场带 着梦想出发的激情和干劲,是奋斗 时咬定目标不动摇、只争朝夕不懈 怠的壮志凌云,初心是我们每个人 内心的坚守。"到项目工作不足一 年的人党积极分子应羽捷这样阐 释"初心"。

2009年,中国铁建建成了当时

世界上设计运能最大、运营模式最 复杂、同类工程建设工期最短、室 外温度最高的轻轨项目——沙特 麦加轻轨。项目建成后,又圆满 完成了2010年至2014年的朝觐 运营任务,累计运送超过1500万 人次的朝觐民众,于2015年将运 营权移交给沙特政府。2018年, 沙特政府又重新将运营权交给中

"朝觐运营期间,项目团队几 乎每天都要连续工作近20个小 时,大家都铆足了劲。去年朝觐 运营保障任务顺利完成,沙特业 主称赞这是'中国人创造的奇 迹',证明我们中国人、中国企业

能做成别人做不成的事,这就是 我们的初心!"该项目一位技术负

责人说道。 "牢记使命,就是要把誓言刻 在心中,永远保持奋斗姿态。"项目 副经理李晓雷说,"虽然国外条件 艰苦,但我并不后悔当初的选择, 家人的理解和领导同事们的支持

给了我走下去的勇气。" 今年,沙特麦加轻轨朝觐运营 任务依然繁重艰巨,项目党支部向 全体党员发出了动员令,要做到 "不忘初心、牢记使命",落实好 2019年朝觐运营各项工作,为践行 "海外优先"战略,圆满完成朝觐运 营任务贡献力量。

"七一"前夕,中共中央决定授予张富清同志 "全国优秀共产党员"称号。这位在解放战争中舍 生忘死的"战斗英雄"在转业之后,把3枚鲜血换来 的军功章和那段烽火岁月锁进旧皮箱60余年,扎 根偏远落后山区,吃苦耐劳、兢兢业业、不计得失, 践行了一名共产党员的初心和誓言。

面对媒体和镜头时,张富清哽咽了,"和牺牲的 战友相比,我有什么资格张扬?"张富清老人的事迹 之所以能够打动千万网友,戳中所有人的泪点,除 了他在战争时期立下的赫赫战功以外,更多的是他 甘当"无名"之人,历经岁月磨砺而始终坚守的一颗

与张富清老人一样甘当"无名"之人的,还有 难以计数的铁道兵战士和中国铁建广大一线建设 者。从1948年铁道纵队成立,到打造"品质铁建" 的今天,70多年来,在共和国的建设事业中,有多 少铁道兵战士献出了青春和热血,又有多少一线 建设者远离城市和繁华,在偏远地区、大山深处默 默坚守,他们中绝大多数人的名字和事迹我们或 许无从知晓,但他们的功勋却在祖国大地上不断 延伸

只要功成,何必名就。青藏铁路通车10余年, 将西藏和内地紧密连接在一起,带动了当地社会、 经济、文化的全面发展,被藏族同胞誉为"幸福天 路"……作为精神高地的耕耘者,那些在艰苦地区和 平凡岗位上默默奉献的中国铁建人,就如同一寸寸 铁轨、一根根枕木,无声,但却有着无穷的力量。

在打造"品质铁建"的新征程上,需要全系统 14万名党员、30多万名干部职工坚守初心、勇担使 命,需要广大一线建设者像张富清一样无私奉献, 甘当"无名"之人,以"功成不必在我"的境界和格 局、"功成必定有我"的责任和担当,埋头苦干、真 抓实干、奋发有为、不懈进取,为"建设具有全球竞 争力的世界一流企业"作出新的更大贡献。

## 社会责任出

### "阿黑哥"脱贫记

通讯员 许良 陈树新

"阿黑哥"是人们对彝族男子 的称呼,在中国铁建大桥局宜石 高速公路项目部就有一位"阿黑 哥",他叫赵海斌,是名小车司 机。在项目部的帮助下,今年他 家成功摘掉"贫困户"的帽子,走 上小康之路。

赵海斌家所在的昆明市石林 县新宅村地处荒漠化山区,水土 流失严重,加上位于石林世界自 然遗产地保护区内,大面积退耕 还林后,缺少生活来源。据赵海斌 介绍,几年前,新宅村给人的印象 就是荒凉和脏乱,道路狭窄,连公 共厕所都没有。村民们主要靠种 植烤烟和玉米维持生计,年人均收 人不到1万元。

赵海斌家里有老人需要赡 养,孩子正在上小学,生活负担很 重。为改变家庭经济状况,几年 前他跟着村里外出务工的大军, 去浙江义乌工厂做过玩具、服装, 在广州工地上搭过模板,在深圳 的外贸公司当过搬运工……无论 在哪个地方,都是靠干苦力挣钱, 收入也不理想。兜兜转转了几 年,为了能照看家人,他选择回到 石林县打散工,收入就更加不稳 定了。

2017年,宜石高速公路项目 开工后,在村扶贫干部的推荐 下,项目部将赵海斌聘为小车司 机,一方面看重他踏实能干,另 外一方面是出于对他家庭状况 的考虑。

经过班前培训,赵海斌走上 了工作岗位,成为项目部的一

员。为了照顾他,项目部领导特 地安排他负责标尾段技术员的出 行,因为这一段路正好经过他家, 只要能保证现场人员的出行需 求,在空余时间,他可以回家帮 忙。不仅如此,项目部还帮他家 盖起了小型猪舍,搞起了养殖业, 使他长期闲在家的妻子也有了收 人。加上在项目部开车的工资, 他家的收入增加了不少,生活一 天天好了起来,成为村里率先脱 贫的人家。工作有了保障,家境 逐渐殷实,赵海斌对工作也越来 越有激情,他以真诚服务赢得了 项目部职工的一致肯定。

赵海斌说:"现在我每个月都 有稳定收入,平时还能回家看看 老人、孩子,帮老婆养养猪,这样 的日子以前想都不敢想,这都要 感谢项目部对我的帮助和照顾。'

今年春节前,赵海斌盛情邀 请项目部员工到他家吃"杀猪 饭"。为了不拂他的一番心意,也 为了感受一下他家的变化,大家 欣然赴约。来到他家,大家发现 不仅屋里亮堂了,各类家电也应 有尽有,家里人的精神面貌更是 变了样。"再过几年我准备盖栋二 层小洋房。"赵海斌在兴奋地规划

施工两年多,宜石高速公路 项目部累计为当地类似赵海斌这 样的家庭提供工作岗位500余个, 现在这些人家的生活状况都有了 极大改善,项目部也因此赢得当 地政府和百姓的赞誉,为施工创 造了和谐的外部环境。

### 李昌明作品人选 《中华人民共和国成立 七十周年歌曲精选》

本报北京7月3日讯(通讯员 萱)为庆祝中华人民共和国 成立70周年,近日,由刘书先主 编、上海音乐出版社出版发行的 音乐专著《我和我的祖国——中 华人民共和国成立七十周年歌 曲精选》正式面世。

该书收录了中华人民共和 国成立70年以来,全国范围内耳 熟能详和家喻户晓的经典歌曲 及反映新时代精神的优秀歌曲

共300首 由中国铁建党委宣传部(企业 文化部)原巡视员、词作家李昌明 作词,作曲家修骏作曲的歌曲《共 和国从这里走来》成功人选。《共 和国从这里走来》诞生于2016年 北京市文联组织的首都艺术家 "重走长征路,重温党史"创作采

风活动,歌词从"红土地"与"黄土 地"切入,喻示红军的出发点与会 师地,用"越走越长的队伍"与"红 星照耀光明路",揭示红军战士的 坚定信念与党的坚强领导。歌词 上下段中,分别用两个"就这样 ……"来赞颂长征的历史意义,从 而强化了《共和国从这里走来》的 宏大主题。

据悉,该书按"祖国吉祥""江 山多娇""民族风韵""军歌嘹亮" "青春绽放""情满人间""缤纷天 地"7个专题板块设计编排。入选 的歌曲题材广泛、立意新颖、形象 鲜明、风格多样,每首歌曲均配有 创作背景简介,以适应群众性歌咏 活动的需求,还附有CD唱片1张, 相对以往出版的歌曲集,内容更加 丰富,给人耳目一新的感受。